



[首页](#) | [纪念活动](#) | [各方评说](#) | [抗日群英](#) | [回国参战](#) | [海外声援](#) | [保家抗战](#) | [救亡团体](#) | [历史照片](#)

[首页](#) >> [专题新闻](#)

世界各地华人华侨纪念抗战胜利60周年

华声报讯：综合新华社报道，在中国人民抗日战争胜利60周年之际，中国驻格鲁吉亚、比利时等国的大使馆和美国、葡萄牙、马来西亚、缅甸的华侨华人团体近来通过举办集会、图片展等多种纪念活动，缅怀抗战历史，呼吁维护世界和平。

中国驻格鲁吉亚大使馆8月1日举行招待会，庆祝中国人民解放军建军78周年暨中国人民抗日战争胜利60周年。中国驻格鲁吉亚大使王开文在招待会上指出，中国人民的抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分。中华民族为维护民族尊严、争取世界和平作出了巨大牺牲，为人类战胜法西斯作出了应有贡献。不忘历史是为了让人类远离战争浩劫。

中国驻比利时大使馆和旅比华人华侨社团7月26日至8月3日在比利时首都布鲁塞尔的汉斯霍伦文化中心联合举办《华侨与抗日战争图片展》。展览反映了世界各地的华人华侨为祖国抗战捐资捐物的情况，回顾了他们为8年抗战中作出的巨大贡献。中国驻比利时大使章启月出席了展览开幕式。前来参加开幕式的比利时布鲁塞尔大区议会副议长夏贝尔说，比中两国都经历过反法西斯斗争，这不仅使两国人民更加接近，而且将促使人们为维护世界和平而共同努力。

缅甸主要华人华侨团体6日联合举办了缅华各界纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年大会。在缅甸中部城市东吁华人华侨文化宫（又称中国远征军纪念馆）的集会上，中国驻缅甸大使李进军、华人华侨社团代表和中国远征军留缅老兵杨伯方等先后发言，表达了对中国远征军抗日先烈的崇高敬意和珍爱和平、维护和平的坚定信念，以及对日本一些政客和右翼势力近年来变本加厉地篡改和美化日本军国主义侵略亚洲国家历史的愤慨。他们呼吁缅甸华人华侨和全世界爱好和平的人民团结起来，维护世界和平。文化宫华文班的学生们还在大会上演唱了《保卫黄河》、《纪念碑颂》、《中缅友好歌》和《大中国》等歌曲，博得与会者的阵阵掌声。

纽约华人团体“纪念南京大屠杀受难同胞联合会”13日开始放映15集历史纪录片《去大后方》和6集历史纪录片《东京审判》，以缅怀中华民族历史上悲壮的一页和中华儿女不屈的斗争精神。主办单位表示，放映这些影片的目的在于唤起所有中外人士以史为鉴，不要忘记日本过去的侵略罪行，警惕日本右翼势力篡改历史、掩盖侵略罪行、误导下一代的图谋。

在葡萄牙的中国留学生14日来到中国驻葡使馆座谈，与中国驻葡大使马恩汉、大使馆文化和教育部门负责人共同回顾了8年抗战的艰辛历程和中华民族为世界反法西斯战争作出的巨大贡献。留学生们表示将牢记历史，弘扬民族精神，努力学习国外的前沿知识，为祖国的繁荣和世界的和平贡献自己的力量。

马来西亚华人社团13日晚在吉隆坡的雪兰莪中华大会堂举办图片展。展览揭露了日本在占领马来亚以及东南亚时期所犯下的暴行，展现了当时马来亚和东南亚各地的华侨华人拿起武器，通过各种方式积极支持抗日的事迹。马来西亚纪念日据时期殉难同胞工委主席翁清玉希望年轻一代能够以史为鉴，不要忘记战争的残酷，同时呼吁人们要有“居安思危”的意识，共同维护世界和平，反对战争。

相关文章

- [菲律宾华社举办纪念抗战胜利60周年图片展](#)
- [美东华人纪念抗日战争胜利60周年](#)
- [纽约华文媒体出特刊纪念抗战胜利60周年](#)
- [美东各界华人纪念抗战胜利60周年](#)

[中国侨网](#) 版权所有，未经授权禁止复制或建立镜像